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Интересовање 

Поштовани господине предсједниче Скупштине, 

У мају и јуну 1992. године, најмање 66 избјеглица бошњачке националности из 
Босне и Херцеговине незаконито је ухапшено на територији Црне Горе, а затим 
испоручено њима непријатељској војсци у Босни и Херцеговини. Само 12 особа 
депортованих из Црне Горе успјело је да преживи мучење у концентрационим 
логорима. Избјеглице лишене слободе су, по правилу, доведене у Центар 
безбједности (ЦБ) Херцег-Нови, који је служио као сабирни центар, одакле су 
25. маја аутобусима транспортовани у концентрациони логор у Фочу (Поред 
Основног суда у Подгорици ову чињеницу је правоснажно утврдио и Хашки 
трибунал у пресуди у предмету бр. ИТ-97-25-Т, Тужилац против Милорада 
Крнојелца) односно 27. маја на неутврђену локацију у источној Босни, гђе су 
убијени. Још увијек нијесу пронађени посмртни остаци свих жртава. 

Невладине организације Аклција за људска права (ХРА), Центар за грађанско 
образовање (ЦГО), Центар за женско и мировно образовање “Анима” и Савјет 
за грађанску контролу рада полиције 2011. године упитили су три иницијативе 
за успостављање дана сјећања на жртве депортације, постављање споменика 
жртвама и извињење жртвама, али, нажалост, до данас ниједна иницијатива 
није прихваћена. Тадашњи градоначелник, господн Дејан Мандић, на исту 
никада није одговорио. 

Према Скупштини општине Херцег Нови поново је 2018. године упућена, од 
стране ХРА, ЦГО и Анима, и формална иницијатива за подизање спомен 
обиљежја жртвама депортације избјеглица 1992. године. 



Интересујемо се овом приликом да ли вам је познато да ли се Скупштина 
општине Херцег Нови о томе изјашњавала било на пленуму било кроз 
своја радна тијела и који је исход тих радњи. 

Такође, апелујемо на Вас и позивамо се да се заложите да се подизање 
спомен обиљежја уврсти у програм подизања спомен обиљежја који 
доноси Скупштина општине Херцег Нови а на који ће надлежни државни 
орган сигурно дати сагласност.  

Што се тиче временског рока који дефинише закон напомињемо да не постоје 
сметње те врсте за подизање спомен-обиљежја.  

Увјерени смо да ће донаторска и дипломатска заједница, међународне и 
домаће невладине организације као и Влада Црне Горе у потпуности 
финансирати планирање и подизање спомен-обиљежја.  

Савјет је заинтересован да учествује и у Одбору за подизање спомен - 
обиљежја.  

Очекујући повратну информацију, молим да примите изразе мог дубоког 
поштовања и захвалности 
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